

# 成人高招 9月17日开始报名

## 三类考生可免试入学

**晨报讯** 今年全市成人高校招生报名从9月17日开始,三类考生可获免试入学照顾。这是9月3日记者从市招生办公室成招科获悉的。

今年我市成人高校招生报名仍然实行网上报名。网上报名分为网上报名和报名信息确认两个阶段,信息确认阶段仍可进行预报名。**网上报名时间为:9月17日~9月29日;信息确认时间为:9月22日~9月29日。**

网上预报名阶段,考生可登录河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>),进入“河南省成人高等学校招生考生网上报名系统”,了解我省成人高校招生政策和规定,查询学校招生的有关情况,按照系统的提示和要求输入个人信息,选择报考学校、科类、层次、专业、信息确认点和确认时间,并在网上支付相应的报名考试费和信息采集费。

信息确认阶段,考生要按照之前选定的时间和信息确认点,到现场办理信息确认手续,并交验有关证件、证明及复印件,接受报考资格审查,进行头像信息、身份证信息和指纹信

息采集,签字确认报名信息,签订《考生诚信考试承诺书》。凡经过网上报名而未进行报名信息确认的考生,网上报名无效。

全市成人高招统考时间为:10月26日、27日两天。高起本、高起专的统考科目每门考试时间为120分钟,专升本的统考科目每门考试时间为150分钟。

以下三类考生可获免试入学照顾:获得“全国劳动模范”、“全国先进工作者”称号,“全国‘五一’劳动奖章”获得者;奥运会、世界杯赛和世界锦标赛的奥运会项目前八名获得者、非奥运会项目前六名获得者,亚运会、亚洲杯赛和亚洲锦标赛的奥运会项目前六名获得者、非奥运会项目前三名获得者,全运会、全国锦标赛和全国冠军赛的奥运会项目前三名获得者、非奥运会项目冠军获得者;普通高职(专科)毕业生服义务兵役退役和“下基层”服务期满考核合格后接受本科教育的考生及“资格生”、“第二学历”考生。

另外,以下考生还可获加分照顾:运动健将和武术项目武英级运动员称

号获得者,可在考生考试成绩基础上增加50分投档。一级运动员称号获得者,可在考生考试成绩基础上增加30分投档。省、省辖市两级农村中、小学骨干教师,中等职业学校骨干教师,成人中专应届优秀毕业生,可在考生考试成绩基础上增加30分投档。获得省辖市级及以上人民政府授予的劳动模范、先进生产(工作)者及科技进步(成果)奖获得者;获得省级工、青、妇等组织授予“五一劳动奖章”、“新长征突击手”、“三八红旗手”称号者;解放军、武警部队、公安干警荣立个人三等功以上者;归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生;烈士子女、烈士配偶;少数民族考生;年满25周岁以上人员;获得县级以上教育行政部门表彰的优秀(模范)教师;取得全国计算机等级证书考试或全国英语等级考试合格证书者,可在考生考试成绩基础上增加20分投档。自谋职业的退役士兵,可在考生考试成绩基础上增加10分投档。符合两项以上照顾政策的考生,照顾分数有差异的,照顾分数取高分值,不累计计算。

(杨自起 于艳)



为学生安全步入新学期,9月2日,淇滨区嵩山小学邀请九州路派出所民警走进教室,为学生们作安全知识讲座。

杨柳青 摄

## 无怨无悔,只为桃李竞相开

### ——记市师德先进个人、市第二中学教师赵琳

有人说:“用心灵赢得心灵,是教育的最高境界。”近日,记者在市第二中学采访了赵琳老师,感到这句话正是她20年从教生涯的写照。她用爱心、细心、耐心、恒心赢得了一届届学生、家长的尊敬和感激。

#### 用爱心感染学生

对于教师来说,爱是具体的、细微的、琐碎的。多年的班主任工作经历让赵琳老师养成了习惯,每天总是早早来到教室,看学生有没有到齐,遇到天气变化时,看学生衣服穿得是否合适。她说,作为教师既要关心学生的学习,又要关心他们的生活,让他们学会怎样做人。

2008年,赵老师班里一名女生因为小时候不在母亲身边,与母亲的沟通出现问题,成绩直线下降。赵老师了解情况后,多次主动登门拜访,耐心地与女生母亲沟通。通过调解,孩子和母亲终于互相理解了,家庭关系和谐了,这名学生的心情也愉悦了,学习成绩也上去了。

#### 用细心营造氛围

采访中,赵老师带我们走进了她所带的班级,记者看到,黑板上方贴着“天道酬勤,厚德载物”的标语,黑板左边设立了“荣誉版”专栏,右面则是学生军训掠影和才艺展示,整个教室整洁大方、积极向上,让人很受感染。

赵琳老师认为,教书育人是教师的天职,一名合格、优秀的教师要学会利用多种有效资源教书育人。为此,每个学期她都会带领学生精心布置教室,用环境熏陶学生,用文化引领学生。每一届学生一入学,她都要组织他们观看《一生的忠告》,让同学们感受成功人士奋斗不息的精神;组织同学们观看军训掠影,让他们体会身边同学坚韧不拔的毅力。她细心营造的氛围起到了润物细无声的效果,学生们的纪律性增强了,懂得团结互助了,班风更好了,学风更浓了。

#### 用耐心引领孩子成长

“孩子的成功教育从良好习惯的培养开始。”在班主任工作中,赵琳老师深深认识到习惯培养的重要性,多年来,她一直把养成教育作为班级管理的基础,利用班会、队会组织学生进行养成教育,用耐心培养学生的良好习惯,引领他们成长。

2010年,她班里有位男生很讲义气,因哥们儿义气做了一些违反校纪的事情。赵老师认真分析了他的性格特点,经常和他交流沟通,给他讲义气与道德、权利与义务的关系,并为他创造表现机会,及时表扬他的每一点进步。经过耐心的教育和引导,这名男生有了很大改变,学会了理智和容忍,懂得了自律和克制,再也没有因为哥们儿义气而犯过错误。至今,在该班的同学网里,还有他的留言:“我很幸运曾

经生活和学习在这个集体里,班级生活给了我很多快乐。”

#### 用恒心推进创新

赵琳老师是一位有着20多年教龄的中年教师,不少教师到了这个阶段就会认为职称也评过了,经验也有了,在教学上懒于创新,因循守旧。赵琳老师并没有这样做,20余年来,她始终没有停止过对教学的研究与探索,坚持用恒心推进课堂教学的创新与改革,使课堂成为学生最喜欢的场所。

近两年来,她在英语课堂上开设“英语播报时”栏目,让学生利用课前3分钟登台用英语播报身边的轶闻趣事,深受学生们的喜爱,也锻炼了他们的英语口语组织与运用能力;她还在课堂上创新小组合作学习方式,让小组创编英语情景话剧,并进行小组PK,使英语教学更接近生活、贴近实际。

“痴心一片终不悔,只为桃李竞相开。”赵琳老师每天做的虽然都是一些小事,但正是她“平凡之中的伟大追求,平静之中的满腔热血,平常之中的极强烈责任感”,书写了一位普通教师的不平凡事迹,坚定、执着地为孩子们撑起了一片蓝天。(杨自起 宋晓辛)

## 教育面对面

**读者陈先生咨询:** 他的孩子在今年中招考试中发挥失利,没有被理想的高中录取,想来年再次参加中招考试,请问是否可以,在中招录取中是否和其他初中毕业生享受同等待遇?

**市教育局:** 我市中招报名政策规定:中招考生报名条件为“初中毕业生或具有同等学力者”、“只要符合条件的考生,均可报名。”因此,您的孩子来年如有参加中招的愿望,是可以以社会青年的身份进行报名,参加明年的中招考试的。

此外,我市普通高中招生政策规定:“省级示范性普通高中统招只招收应届初中毕业生,其他普通高中招收具有初中毕业水平的考生。”您的孩子如果明年参加中招,除不可填报省级示范性普通高中统招外,其他是与应届毕业生享受同等待遇的。我市每年的中招报名工作大约安排在3月份进行,具体情况届时您可到市教育局基础教育科、市招生办公室中招科咨询。



0392-3387321

树师德 展师风

